
Задачи по общей экологии
№1. Растительная клетка отличается от животной тем, что 
имеет плотную оболочку. Однако в растительную клетку, 
так же как и в животную, должны поступать различные 
вещества. Как это происходит?

№2. Сырые клубни картофеля сочные и плотные, но при 
варке они становятся рассыпчатыми. Дайте объяснение 
этому явлению.

№3. В состав клеток входят различные органоиды. Как вы 
думаете, у каких клеток - животного или растительного 
происхождения - больше митохондрий?

№4. Важнейший признак, по которому различаются 
животные и растения - способность к фотосинтезу. Однако 
такое деление условно. Как вы думаете, почему?



Обмен веществ и превращение 
энергии

Строение и функции ядра и 
хромосом.

Жизненный цикл клетки.



План урока
1. Обмен веществ и превращение энергии.

2. Энергетический обмен.

3. Пластический обмен: биосинтез белка. 
Генетический код.

4. Фотосинтез.

5. Строение и функции ядра и хромосом. 

6. Жизненный цикл клетки. Митоз.













































Вариант 3

1. Зачем одноклеточные 
организмы делятся?

2. Что происходит в клетке с 
хромосомами перед 
началом деления?

3. Как устроена удвоенная 
хромосома?

1. Зачем клетки делятся в 
многоклеточном организме?

2. Что происходит в клетке с 
хромосомами в профазе 
митоза?

3. Как устроена удвоенная 
хромосома?

Вариант 2

Вариант 4

1. Из каких этапов складывается 
жизненный цикл клетки?

2. Что происходит с 
хромосомами в анафазу 
митоза?

3. На каком этапе жизни клетки 
прекращается считывание 
информации с ДНК?

Вариант 1

1. Почему каждая дочерняя клетка 
является точной копией 
материнской клетки?

2. Что происходит в клетке с 
хромосомами в метафазу митоза?

3. Каков хромосомный набор 
соматических клеток?



Обмен веществ и энергии

Пластический обмен
(ассимиляция, 
анаболизм)

Энергетический обмен
(диссимиляция, 
катаболизм)
пищеварение

клеточное 
дыхание

кислородное 
(36 АТФ)

бескислородно
е (2 АТФ)

анаэробы аэробы

















Синтез белка. Транскрипция I.



Считывание информации с ДНК на и-РНК по 
принципу комплементарности



Синтез белка. 
Трансляция II.



Пролин





6О2





Задание. Определить способ размножения 
организмов:

1. Шляпочные грибы;
2. Земляника садовая;
3. Дождевой червь;
4. Картофель;
5. Дрожжи;
6. Пресноводная гидра;
7. Брюхоногие моллюски;
8. Водоросль спирогира


